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Проблема якості виготовленої продукції є актуальною для будь-якого 
підприємства. Особливо зараз, коли Україна намагається збільшити ринки 
збуту та вийти на міжнародний рівень. Для того, щоб дана мета була 
досягнута, необхідно відповідати міжнародним стандартам та 
встановленим вимогам. 

В сучасних ринкових умовах зусилля товаровиробників направлені на 
задоволення попиту споживачів, які, в свою чергу, керуються якісними 
характеристиками товару. Отже, якість продукції стає головним чинником, 
який впливає на споживача і спонукає його до придбання.  

Кожний виріб або послуга є носієм різних конкретних властивостей, 
що відображають його корисність і відповідають певним потребам 
людини. Власне, заради цього певна продукція і виготовляється. А 
головною її характеристикою є якість продукції, тобто сукупність 
властивостей продукції, що зумовлюють міру її придатності задовольняти 
потреби людини відповідно до свого призначення [1]. 

На міжнародному ринку в поняття якості включається все, що 
сприймається споживачами, і зокрема: 

– фізичні властивості; 
– функціональні характеристики; 
– конструктивні й ергономічні параметри; 
– безпека користування товаром; упаковка; 
– дозування й т. д. 
У поняття якості входить також і безпека користування товаром, що 

включає у широкому сенсі й показники екології. Безпроблемна утилізація 
– теж сучасна вимога до якості. 

Рівень якості продукції під впливом науково-технічного прогресу і 
вимог споживачів повинен мати тенденцію до підвищення. У зв’язку з цим 
виникає необхідність оцінки якості виробів, виходячи з її перспективного 
рівня, що враховує пріоритетні напрями і темпи розвитку науки і техніки. 

Велику роль у забезпеченні якості і, як наслідок, 
конкурентоспроможності продукції відіграють стандартизація, 
сертифікація та системи управління якістю.  

В нашій країні правові та організаційні засади стандартизації, 
спрямовані на забезпечення єдиної технічної політики в цій сфері, 
регулюються Законом України «Про стандартизацію» [2]. 
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Основними принципами і метою стандартизації є забезпечення 
безпеки для життя та здоров’я людини, тварин, рослин, охорона здоров’я; 
сприяння усуненню технічних бар’єрів у торгівлі; врахування сучасних 
досягнень науки і техніки, а також стану національної економіки; 
забезпечення участі в розробці стандартів юридичних та фізичних осіб 
розробників, виробників, споживачів; добровільність вибору виробниками 
видів стандартів при виробництві продукції чи її постачанні; 
пріоритетність прямого впровадження в Україні міжнародних та 
регіональних стандартів; дотримання міжнародних та європейських правил 
і процедур стандартизації. 

Результатом стандартизації є нормативні документи в даній сфері. 
Вони встановлюють правила, загальні принципи чи характеристики різних 
видів діяльності або їх результатів. Такими нормативними документами є 
стандарт, кодекс усталеної практики і технічні умови. 

Отже, одним із головних чинників підвищення 
конкурентоспроможності є забезпечення високого рівня якості продукції. 
А усі заходи, які пов’язанні зі стандартизацією і сертифікацією систем 
якості підприємств, дозволяють створювати конкурентоспроможне 
виробництво та ефективно реалізовувати конкурентоспроможну 
продукцію. 
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